
ATA DA 23ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE – 26/11/2025 

INÍCIO: 16:42 h    TÉRMINO: 17:32 h 

Foi realizada a leitura da ata da 21ª reunião, que ocorreu no dia 17 de setembro, 
pela presidente, uma vez que, na reunião passada houveram apontamentos e 
sugestões de correções. 

Em seguida, a presidente realizou a leitura da ata da 22ª reunião do Conselho. 

A conselheira Daniele apresentou e relatou a lista de emendas parlamentares 
federais, informando que foi recebida uma emenda no valor de R$ 300.000,00, 
destinada à média e alta complexidade, para complemento no pagamento da 
estrutura disponibilizada por meio do Convênio nº 004/2023, sendo recurso de 
custeio para material de consumo e serviços, bem como de investimento para 
aquisição de materiais, equipamentos permanentes e realização de obras novas. 

Relatou, ainda, o recebimento de uma emenda no valor de R$ 26.000,00, destinada 
à Média e Alta Complexidade (MAC), para aquisição de equipamento permanente 
para o hospital. ESSA N TEM NA PLANILHA 

A conselheira também informou o recebimento de uma emenda no valor de R$ 
100.000,00, destinada à aquisição de equipamentos para a Farmácia Solidária, os 
quais serão utilizados para equipar os consultórios odontológicos. 

Relatou, ainda, sobre o recebimento de uma emenda no valor de R$ 100.000,00, 
destinada à Atenção Básica, para aquisição de equipamentos para realização de 
exames e diagnósticos, bem como para adequação das salas de atendimento 
ginecológico nas unidades de saúde. 

Por fim, informou o recebimento de outra emenda no valor de R$ 100.000,00, 
destinada ao custeio para complemento no pagamento da estrutura disponibilizada 
por meio do Convênio nº 004/2023. 

Sobre o Transfere Gov, foi informado outra emenda no valor de 250 mil, que irá 
auxiliar na compra do gerador de energia. A conselheira Claudia pontuou que o 
gerador atualmente é locado. 

Foi mencionado que o Investe SUS é exclusivo da saúde e que o Transfere Gov 
pode vir para outros setores. 

A presidente justificou a ausência da vice-presidente Thaís na reunião, informando 
que, em razão disso, há a possibilidade de adiantamento da próxima reunião, 
considerando que a vice-presidente possui informações relevantes a serem 
apresentadas ao Conselho, especialmente sobre o sistema DigiSUS e os 
indicadores. 

Quanto aos cursos e seminários, foi informado que serão adicionados ao grupo de 
WhatsApp cursos relacionados à capacitação de conselheiros e ao Fórum de 



Combate e Enfrentamento das Violências no Estado de São Paulo, ficando definido 
que deverão ser trazidos os respectivos apontamentos. 

Foi informado sobre o Fórum de Combate e Enfrentamento das Violências, que 
ocorrerá no dia 09/12. 

Sobre as Unidades Básicas de Saúde, foi informado que receberam novos 
computadores, balanças e cadeiras novas, havendo ainda previsão de chegada de 
novos equipamentos. A conselheira Claudia disse que são oriundos de uma emenda 
de 2023. Também foi informado sobre os cursos realizados pelos funcionários da 
Secretaria Municipal de Saúde no último mês, a saber: capacitação em SIOPS, 
curso Nós na Rede e o curso Jornada de Contratações Públicas, realizado na 
Escola Superior de Gestão e Contas Públicas do Tribunal de Contas do Município 
de São Paulo. 

A conselheira Vania relatou que foi trocado o bebedouro do pronto-socorro e que os 
copos são retirados na recepção para evitar desperdício. 

A presidente informou sobre o cronograma de ações para o ano de 2026, que será 
debatido no grupo, com o objetivo de captar sugestões e ideias de ações e cursos, 
as quais serão discutidas na próxima reunião. 

A conselheira Maria Zunete relatou sobre a campanha do flúor. A conselheira 
Claudia falou que é importante a intensificação desse trabalho, por ser importante e 
necessário. 

A reunião da 24ª será realizada no dia 17/10/2025, em razão das festas de fim de 
ano, sendo que foi realizada uma enquete no grupo para definir a data de 
realização. 

A suplente da conselheira Luzia relatou sobre a sua dificuldade de comparecer à 
reunião em virtude do seu trabalho e mencionou que Gabriel é suplente, porém foi 
informado que ele não pode participar, pois teria que ter se inscrito e participado da 
conferência. 

 


